cn

(b) Ukazte, ze koncentrace vodivostnich elektronu je
n = 8.4310 x 10%® m—3.

Pomoci nasledujiciho vztahu uréete Fermiho energii médi a poté ovérte,

ze Fermiho rychlost je vy = 1.6 x 10% ms ™!,

( 3 )2” h2 2/3
o (L | (R
| 16V 2x m

Vypoététe driftovou rychlost elektronu v médéném dratu o pruméru | mm,
vite-li, Ze driatem tece proud o velikosti 1 mA. Tento vysledek porovnejte
s Fermiho rychlosti z predchoziho piikladu.

Urcete relaxacni dobu 7 elektronu v meédi, je-li jeji mérny odpor meédi
1.7 x 1078 Om.

Porovnejte plazmovou frekvenci medi s plazmovou frekvenci ionosféry.
Elektronova hustota clektronu v nejnizsi vrstve ionostéry — vrstve D je
v poledne np = 1 x 10% m™2 a v nejvyssi vrstve Fo je np = 1 x 102 m =3,
Jak souvisi vypoctené hodnoty s pasmy radiové komunikace?

Jaka je pravdépodobnost, ze stav 0.062 eV nad Fermiho energii bude ob-
sazen pri

(a) I'= K,

(b) T'= 320 K?

(a) Jaka je maximalni vinova délka svétla, které vybudi elektron z va-

lenéntho pasu diamantu do vodivostuiho pasu? Pas zakazanych ener-
aii je 5.5 eV.
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(b) V jaké éasti elektromagnetického spektra tato vinova délka lezi?

Krystal chloridu draselué¢ho (KCI) ma sitku zakazancého pasu 7.6 eV. Je
tento krystal pruhledny, nebo nepruhledny pro svétlo o vinové délce A =
140 nm?

Cisty kiemik mé za pokojové teploty koncentraci elektronti ve vodivostnim
pasu 5 x 10*® m~3 a stejnou koncentraci dér ve valenénim péasu. Predpokla-
dejme, Ze jeden atom z kazdych 107 atomu kiemiku je nahrazen atomem
fosforu.

(a) Jaky typ vodivosti bude mit tento dotovany polovodié, n nebo p?
(b) Jakou koncentraci nosicu naboje prida fosfor?

(¢) Jaky je podil koncentrace nosiéni naboje (elektronu ve vodivostnim
pasu a dér ve valenénim péasu) v dotovaném kremiku a v cistém
kremiku?



